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YpaBHeEHUE, colepKallee HEM3BECTHOE Mo,
3HAKOM TPUTOHOMETPMYECKOM (PYHKLUMM,
Ha3blBAETCA MPUSOHOMEMPUYECKUM.

~ PelleHne TPUroHOMETPUYECKOr0 YPaBHEHUS COCTOUT U3 ABYX 3TaroB:
npeobpa3zosaHue ypasHeHUs AN NoJlyYeHMA ero NpocTeULIEro Buaa m
peleHue noJly4eHHOro NPOCTEMNLLENO TPUTOHOMETPHUUYECKOIO YPABHEHMA.

~ MeTojbl peLeHUsa TPUrOHOMETPUYECKMX YDABHEHUM:

~ 1 Aneebpauyeckuli Memod ( MeTo/ 3aMeHbl NEPEMEHHOM U NOACTAHOBKM ).
~ 2. PaznoxeHue Ha MHOXumeu.

~ 3. lpusedeHue K 0OHOPOOHOMY YPABHEHUH.

~ 4. llepexod K n0JI0BUHHOMY Vaiy.

~ 5. BeedeHue scnomMozamesibHO20 ya/a.

~ 6. [lpeobpazosaHue npou3sedeHUA 8 CYMMYV.

~ 7. YHusepcasbHas no0cmaHosKa.




[Ipocmeliwue mpu2oHoMempu4yecKue
YpAasHeHUA.

SIMX=¢.
D). sinx=0, x=7k, k-moboe nenoe yucIo, @
2). sinx=1, x=7/2+2nk, k-moboe nenoe yucio; E}

3 osinx=-1, x=-mi2+2mk, k-moboe nemoe qyucuo;

4). sinx=a, |a|*1, smech HET pelUCHUI,

5. sinx=a, |a|=1, x=(-1)k carcsing Tk, & - moboe Menoe Yucio.

osx=a.

). cosx=0, x=m/{2+mk, k-moboe yemoe yucio,

2). cosx=1, x=2mk, k-mobot LEMoE THCIO; 6

3. cosx=-1, x=n+2nk k-moboe nenoe yucmo,

4). cosx=a, |a|> 1, sneck HeT peweHui,

3). cosx=a, |a|21, x=taccosat2nk, k-moboe Lemoe qHCIO.




[Ipocmeliwue mpu2oHoMempu4yecKue
YpAasHeHUA.

tanx =«.
1) tanx=0, x=mk, k-moboe nenoe yucno, ( )

2). tanx=a, x=arctana+ 7k, k—moboe Lenoe YHCIO.

cotx =« .
1) cotx=0, x=7n/2+7k, k-moboe nenoe yucIo; @

2). cotx=a, x=arccota+7k, k- moboe Henoe yuCIo.




1. Anzebpauyveckuti memod
( METOZ, 3aMeHbl NEPEMEHHOMN M
NOACTAHOBKMU ).

HOpumep. Pemmnte ypaereHue: 2cos (x+7M/6)—3sin(mi3-x)+1=0
Pewenue. Heoonpsya dopMynE NpUBEIEHHA, HMEEM,
2cos2(x+mi6)—3cos(x+mi6)+1=0,
nenacM saMeHy: cos (x+ 7/ 6) =y, Torma 2y2-3y+1=0,
HaxoguM KopHH: y, =1, y»=1/2, oTxyma cnegyioT gBa cny4as:
Docos(x+mib)=1, 2.cos(x+mnib6)=1/2,
x+nié=2nk x+mnib=xarccos(1/2)+2mxn,

n=—-7n/6+2nk; X=xmi3-7m/6 +2nn




2. PassoxeHue Ha MHOXumeJsu.

- Mpumep 1. Pewntb ypaBHeHHe: sin x + cos x =1 .

- PeweHune. [lepeHecéM Bce 4neHbl ypaBHEHMNA BNEBO:
sin x + cos x - 1 =0, npeobpasyemM U passoMUM Ha MHOXMTENU BblpaxKeHne
B JIEBOM YAaCTU YPABHEHMUSA:

sinx —2sm=(x/f2)=0,
2sin{xf2)-cos(xf2)—2sin32(xf2)=0,

2 smGCx 2 )= FeosiCx2) —smiCx L 2)1=1;

1), sm{xs/f2)=0, 2). cos{(xf2)—sm(xFf2)y=0,
x 2 =7k, tan (x/F2H3=1 ,
x, = 27k ;. x 2= arctan 1 + 7tz .

x T 2= 3 fHa4 + msx

X, = T i 2+ 27 .




NMpumep 2.
PelinTb ypaBHEHMUE: COS % X + Sin X + COS X =
1.

- PeweHune. cos?x+sinx-cosx-sin?x-cos?x=0,
- sinx-cosx-sin?2x=0,
= sinx-(cosx-sinx)=0,
). smx=0, 2). cosx—smnx=0,
X =Tk, tanx=1,

x,=n/4+7n,




3. [lpusedeHue K 0OHOPOOHOMY
VYpPAasHeHU!o.

> ypaBHeHMe Ha3blBaeTCA OaHOpoaHblM OomHocumeJibHoO m u cos, ecjiu ece
€20 4J/ieHbl 0OHOU U mou e cmeneHU OMmHOCcUmeJ/ibHO Sin U COS OOHO20 U
moeo »Ke yeJia.

-~ Y106bI pewnTb 0AHOPOAHOE YPAaBHEHME, HAAO:

- a) nepeHecTU BCE €ro YJieHbl B JIEBYH 4acCThb;

- 6) BbIHECTM BCE 0OLIME MHOXKMTENM 3a CKOOKMU;

- B8) NMpPUPaBHATb BCE MHOXMUTENU U CKOOKM HYJIIO;

- 2) CKOBKM, NpupaBHEHHbIE HY0, AAOT OAHOPOAHOE YPAaBHEHWE MEHbLLEN CTEMNEHM,

KOTOpoe c/siegyeT pasfe/mTb Ha
- cos ( MM sin ) B cTaplien CTENEHU;
= d) pewuTb NoslydeHHoe asirebpanyecKkoe ypaBHeHWE OTHOCUTE/IbHO tan .




PelwnTb ypaBHEHMUE:
3sin?2x+4sinx-cosx+5cos?x-=2.

- PeweHue. 3sin?x+4sinx-cosx+5cos?x=2sin?2x+2cos?x,
- sin?x+4sinx-cosx+3cos?x=0,
- tan?x+4tanx+3=0, otcroga y2+4y+3 =0,

= KOPHW 3TOro ypaBHeHua: y, = -1, y, = -3, oTcioja

- 1) tanx=-1, 2) tan x=-3,

xn=—-mnf4+nk, X, =— arctan 3 + 7z .




4. [lepexod K n0JIOBUHHOMY Vey.

~ Pewntb ypaBHeHMe: 3 sin x-5cos x=7.
- 6sin(x/2)-cos(x/2)-5cos?2(x/2)+5sin2(x/2)=7sin2(x/2)+7c
- 2sin2(x/2)-6sin(x/2)-cos(x/2)+12cos?2(x/2)=0,
S tan?2(x/2)-3tan(x/2)+6=0,




5. BsedeHue scnomoz2amesibHO20 yeda.

~ PaccmoTpum ypaBHeHMe BUAa: asin x + b cos x = ¢,

- roe a, b, ¢ - KO3PPUUMEHTBI; X - HEUM3BECTHOE.

Pazpenum obe 4acTH 3TOro ypaEHEHHA Ha Ya2+b2 { KoppexTHO NH 3707 )

a b c
—————— — sinx + ————— cosx = ————,
Va2 +p2 VaZ+h2 VaZ+b2
— A—— —

cos sin @ iz

cos@rsinx+sinp-cosx=0C_,
HITH sin(x+@)=C,
u ero pemenue: x=(—1)% - arcsin O — @+ 7k,

a b
rae =arccos ———————— = arcsin ———————— :
Va?+b2 Ya2+52

33MCTHM, 4YTO BEEOEHHEIE obo3sHaYEeHHA COS PH sin p B3aHMHO 3aMEHAEMEL.




Mpumep. Pemmms ypapuennue: V'3 sindx-cos =1

Pemenne. 3meck a= 1/3_ b=-1,mogromy nenun obe qacT Ha Vﬁ= 2

1/3 Jesin Sx=(1/2) cos x=1/2,
cos (M/6) sndx-sin(mib) cosdn=1/2,
sin (3x-7w/6)=1/2,

orciona, x=(-1)% -1/ 18+m/18+7k/3




6. [IpeobpazosaHue npou3sedeHUA 8
CYMMY.

-~ MNpumep. Pewntb ypaBHEHME: 2 sin X - sin 3x = cos 4x.

e PeweHwune. [peobpasyem NEBYO YaCTb B CYMMY:
: Cos 4x - cos 8x = cos 4x ,

: cos8x =0,

: 8x=p/2+pk,

- x=p/ 16 +pk /8.




/. YHUBepcasibHaa no0cmaHoBKa.

- Mpumep. Pewntb ypaBHeHHeE: 3 sin x-4cosx=3.

Pemenune. 3geck BOSMOXHEH ABa CIy4ad:
). x#(2m+1)7, Torma

2tan(x/2) 1-tan?(x/2)
3 -4 =3,
1+tan2(x/2) 1+tan2(x/2)

btan (x/2)—4+4tan?(x/2)=3+3tan?(x/2),

tan? (x/2)+6tan(x/2)-7=0,
nenaem saMeRy: tan (x/2)=u, Torga u2+6u—-7=0,

KOPHH 3TOT0 YpaBHEHHA &) =—7, tiz=1.

la). tan(x/2)=-7, 16). tan(x/2)=1,
x1=— 2 arctan 7 + 27k ; X =T{2+2nx
2). x=(2m+1)m, Torma

3sin[(2m+1)7w]-4dcos[(2m+1)]=4=%3. .
Takum 06p&30M, pPEIICHUC AACT TOJI




[IlpoBepKa

Anre6bpanyeckuii metog ( MeTop,

3aMeHbl nepeMeHHoift U

PasnomeHue Ha MHOXHUTE/M.

NpuBeaeHue K OAHOPOAHOMY
ypPaBHEHMIO.

lNepexoa K NOJIOBUHHOMY Yyray.

Npeo6pasoBaHne NpoM3BeaEeHUSA B 5
CYyMMYy.

YHuBepca/sibHaA NoAcTaHOBKa.

BBeaeHMe BcioMoraTtesibHOro yria.




Cnacu0o0, 3a BHumManue!!!




